



北官檔

第四十期

2005年2月2日

File

北角官立上午小學

地址：香港北角英皇道 888 號

電話：25617130 傳真：25628814

網址：<http://www.am.npgps.edu.hk>

2 - 2-2005

校訊編輯組主編

施比受更有福

常言道：「幸福不是必然的！」十二月二十六日（星期日），當我們好夢正酣，正在盤算著自己得到多少祝福和禮物的時候，印尼發生了一場史無前例的大地震，隨著地震而來的，是無堅不摧的海嘯，滔滔巨浪的結果，造成南亞多國空前慘重的傷亡！直至目前為止，除了有超過十六萬人罹難之外，還有數以百萬計的災民急切等待救援。

慘劇發生以後，社會上不同團體的行動見證了香港「人間有情」市民踴躍捐款，一個星期左右，便已籌得接近一億元的款項！而更重要的，就是各國都一同反思整件事情的始末，汲取教訓，以免重蹈覆轍。另一方面，我們更加要學會珍惜眼前的一切，關心家人，重視生命。

一月七日（星期六），學生輔導主任文太安排了香港遊樂場協會的社工到校探訪，目的是希望各位同學在這次事件中，嘗試用正面的態度學習：既關心身邊的人和事，也用積極的心態去學習互相扶持，互相鼓勵。當日，由於社工的講說深入淺出，輕鬆有趣，在短短的個多小時內，同學已能深

匯報程式

功夫舞跳上電視

嘩！不得了啦，本校的功夫舞竟跳到上電視來。眾所周知，北角官立上午小學一向致力推廣中國文化，有不少課餘興趣班都有濃厚的中國文化的色彩，把中國功夫及舞蹈融合在一起的功夫舞就是其中之一。本校的功夫舞最近獲得無線電視「文化新領域」的負責人邀請參與其節目的演出，本校特別挑選了數位表現出色的學員於2004年的12月26日前往電視台進行錄影，而該節目已於1月15日播出，相信大家已透過電視欣賞了功夫舞的表演。

除此之外，功夫舞更獲嘉道理官立小學及筲箕灣官立下午小學的邀請分別於2/2及19/2前往表演，讓更多人有機會接觸及欣賞中國文化

二月專題研習— 認識中國文化

現今，教學趨勢以「學生為本」，換言之，就是以學生自我從發現中學習為主。校方將會在二月份推出一個名為「認識中國文化」的大型專題研習活動，目的是透過學生的主動學習下，從中認識和欣賞中國文化，並藉此提升學生的價值觀和態度。

在二月四日（星期五），一、二、四年級的學生將會參加一個「全方位學習日」。顧名思義，就是讓同學從各種生動有趣的活動中，認識中國的傳統文化和美德。當天，一、二年級的同學會分工合作大掃除、入利是、為全盒擺放糖果，稍後還會向校長及教職員拜年、「逗」利是。而且，他們也會聽聽「新年」的有趣故事，而本校的醒獅隊亦會到課室跟同學預祝新年。另一方面，四年級同學則會一起包餃子、看影帶及認識傳統食品的製作過程。於試食賀年食品之餘，同學也會學習飲食的禮儀。

本年的課餘興趣班增添了兩個中國傳統藝術項目，包括粵劇及水墨畫，每週一次的學習，令學員深深感受中國藝術的奧妙之處。

水墨畫的學員於學習數堂後，導師更將他們即堂的作品送往參加第六屆「粵港奧少年美術書法大賽」。於是次比賽中，(6B)李奕彤榮獲「一等獎」，(5A)閔妍及(5C)朱麗敏分獲「二等獎」，而(4A)區焯靈則獲「三等獎」。他們在短短數堂間已能有

小畫家

我校 20 名學生於去年七月參加了一個由音樂事務處所舉辦的樂曲新角度—音樂創作工作坊。從這工作坊中，他們學會了如何作曲。其中三位同學的作品，得到大會賞識，於2月19日（星期六）在香港科學館演講廳舉行的

我奏我的歌



幕天席地的一天

一年一度的六年級畢業營已於一月廿八日完滿結束了，而當中的露營活動環節最為同學喜歡及懷念。在露營活動中，同學能學會獨立處事的技能及團隊合作的精神，使他們獲益良多，也使他們增強照顧自己和別人的自信心。

本年度的露營日是在一月廿五日，同學們當天興致勃勃地背起露營用品往創興水上活動中心的營地進發。途中，各組同學們不停商討有關自行弄早點的事宜，並分配好各人的工作範圍。到了營地後，便開始學習築帳幕。無論是紮營、燒烤、洗濯或弄早餐，同學們都一手一腳由自己完成。在合作無間的團



我們的驕傲

我校接獲中華傳道會劉永生中學的來信，讚揚本校畢業生姜正同學，該生於 04-05 年度中二年級上學期的成績超卓，在全級 251 人中名列第九，更在操行得到卓越等級。

此外，張振興伉儷書院亦來函表揚我校的另一位畢業生陳嘉聰同學，他於 04-05 年度的中三期中試中名列前茅，考獲全級第十名。

我們對這兩位畢業生的表現感到十分驕傲，而北官的師弟師妹們也應

香港東區小學校際田徑比賽於本年的 1 月 20 日假小西灣運動場舉行，當日共有 58 所位於東區的小學派出運動員參賽。

當天我們的運動員精神奕奕地參與不同類型的田徑運動，包括跑步、跳高、跳遠等，最後更獲得多項佳績。包括女子乙組 60 米亞軍、女子甲組 100 米季軍、團體優異獎、女子甲組跳高殿軍。而且女子乙組除了於 4x100 米接力比賽中勇奪冠軍外，還取得全場總冠軍，真是可喜可賀！

作為主責單位之一的北角官立上午小學除了派出全體老師主持大會工作外，更派出童軍協助維持秩序及傳遞比賽結果的工作。當天天氣很冷，但北官的童軍仍無懼寒風緊守崗位，可見他們日常訓練有素。

此外，由北官學生組成的啦啦隊隨著音樂舞動彩球，為頒獎典禮掀開序幕及為運動員打氣，令整個運動會生色不少。

港島東區田徑比賽

學界體育聯會



家長、教師有「計傾」

一年一度的家長日將於二月五日（星期六）舉行，除領取本學期的成績報告表外，更是另一次家長們了解子女在學校表現，並與教師交換教導小朋友心得的好日子。

當天，同學須穿著整齊的校服，與家長一起回校，聽取老師對你們在學業及操行表現上的建議，好讓你們能夠作出反省及改善。為免長時間輪候，請家長依照老師預約晤談的時間準時到校，我們更希望各位家長可調節談話時間，如未能暢所欲言

預告程式

善有善報

本校公益少年團一向積極參與各類型的服務活動，一個慈善花卉義賣的活動將於二月五日的家長日舉行。已訂購花朵的家長的家長們緊記當天帶備「花朵換購券」在本校的三角操場換取所訂購的花朵，大家更可於當天即場向我們的公益少年團團員購買及作出額外的捐獻。我們希望藉此機會，讓同學把花朵親手送贈予師長，以表達自己對師長的敬意。讓我們代表本校公益少年團的團員及香港公益

新春團拜預告篇

為了讓教師、家長及學生們於新春佳節能共聚一堂，歡渡新春，本校家長教師會將於二月二十日（星期日）舉行一年一度的新春團拜。猶記得去年新春團拜的節目相當精彩，我們今年為大家準備了一全新的節目 - 新春行大運，一來希望大家年年行好運，二來希望大家可藉此活動來健體，三來更可藉此活動來為育苗籌款，這個活動是那麼有意



小五教育營又來啦

小四教育營與小六野外教育營已完滿結束了，小五教育營將於 2 月 21 日至 25 日舉行。這五天四夜的教育營其實是一個讓五年級學生學習獨立、自我照顧的好機會，讓同學們在沒有依賴、沒有家長的無微不至的照顧下，與同學們一起生活。

